



今天市区天气

阴转多云  
北到西北风5-6级  
-2~4℃



明天市区天气

晴转多云  
西到西南风4-5级转3-4级  
-1~10℃



后天市区天气

多云转阴  
西南风3-4级  
0~10℃

# 今天阴转多云 市区最高气温4℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天阴转多云,北到西北风。明天晴间多云,西到西南风。后天多云,西南风为主。

烟台市气象台11日发布天气预报:

烟台市区,12日白天,阴转

多云,北到西北风5-6级,最低气温-2℃,最高气温4℃。

13日,晴转多云,西到西南风4-5级转3-4级,-1~10℃。

14日,多云转阴,西南风3-4级,0~10℃。

烟台各区市,12日白天,阴转多云,北到西北风,沿海及

内陆5-6级。最低气温,沿海-2℃,内陆-4℃;最高气温,沿海4℃,内陆6℃。

12日夜间到13日白天,晴间多云,西到西南风,海面6级转5-6级,沿海及内陆4-5级转3-4级,-4~9℃。

13日夜间到14日白天,多

云,西南风,海面5-6级,沿海及内陆3-4级,-5~10℃。

空气污染气象条件预报:气象条件有利于空气污染物扩散。

森林火险气象等级:二级(较低风险)。

一氧化碳中毒潜势预报:四级(容易)。



随着近日气温的持续回升,不少市民走出家门,三五好友相约或锻炼身体,或闲聊家常,十分惬意。通讯员 王书成 摄

## 市消协发布消费提示: 提高防范意识 科学理性消费

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 刘晓霞)近日,烟台市消费者协会发布消费提示,提醒广大消费者在购买商品或接受服务时,增强辨别能力,提高防范意识,科学理性消费。

### 倡导勤俭节约,牢记食品安全

消费者聚餐或家庭聚会时,要倡导践行节约、拒绝浪费,鼓励分餐制,使用公筷公勺;消费时适量点餐,提倡点小份菜、半份菜,剩余饭菜打

包;让“光盘行动”落地生效,告别“爱面子、讲排场、比阔气”的消费陋习,做有责任的消费者。

消费者在购买食品时,尽

量选择证照齐全、管理规范的大型商超、正规市场购买标识标签齐全的食品;到饭店预订座位时,要注意区别定金和订金,二者有本质的区别;在挑

选饭菜时,不要被花哨的菜名迷惑,尽量弄清楚每道菜的价格和具体收费项目,如是否可以自带酒水、有无最低消费、开瓶费、包间费等。

### 选择正规商家,避免冲动消费

面对商家的促销,消费者要理性对待,根据实际需要,合理选购所需商品,避免冲动消费和铺张浪费,不要被

宣传和折扣所诱惑。请广大消费者理性看待商家的促销活动,不要被所谓的“优惠”引导冲动消费,购买一些可有

可无甚至没有实际用处的商品或服务。

拒绝过度包装而价格虚高的商品。在购买商品时,要

注重商品的实用性,尽量不要选择层数过多、空隙率过大、成本过高的包装,不攀比、不浪费,养成绿色消费的好习惯。

### 预付消费需理性,合同陷阱要提防

消费者要树立科学、理性的消费观,并养成办卡前了解经营者的经营状况、诚信度,不轻信广

告和商家的口头承诺,及时签订书面合同等良好消费习惯。消费者在办理预付卡时,不要轻信一

些商家的口头承诺,签订书面合同时看清合同内容,要特别注意预付卡使用期限、门店使用范围、

退费退卡、违约责任等条款。对不合理的条款内容要及时纠正,便于事后消费维权争议的解决。

### 不明链接要警惕,妥善保留购物凭证

要警惕点红包领取链接,尤其是页面跳转到其他网页需要输入个人信息才可以领到福利时,一定要立即关闭。消费者要谨记:陌生人发来的链接或二维码,不点击、不扫描,以免遭遇钓鱼网站和木马病毒。

消费者在购物、用餐、旅游时,要留意经营者是否明码标价;消费者在消费时,要注意商家是否有虚构原价、虚假优惠折扣的现象;是否有标价内容和折扣幅度实际不符、不履行或不完全履行价格承诺等情

况;要注意不标示或者含糊标示价格附加条件等行为。消费者要注意保留发票、收据等凭证,以便在权益受损时方便维权。

市消费者协会提醒广大消费者:应科学理性消费,规避所

有不理智和盲从的消费行为,妥善保存商品信息、支付订单、聊天记录等购物凭证,当自身权益受到侵害,可以直接拨打12345投诉举报电话,以及在消协智慧315平台进行投诉举报,依法维护自身合法权益。

## 今晚赏月正当时

今天是元宵节,在这个阖家团圆的喜庆日子里,人们吃元宵、赏圆月、放花灯。天文科普专家表示,蛇年元宵节是“十五的月亮十五圆”,最圆时刻出现在21时53分,赏月正当时。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍,月亮最圆的时刻被称为“满月”,亦称为“望”,此时地球处于太阳与月球之间,月球被照亮的一面正对着地球。在农历的编排规则中,朔日固定为农历月的第一个农历日,也就是初一,但望的日期是不固定的,具体在哪一天与月球与地球、太阳的相对位置有关。

由于月球是在一个椭圆轨道上绕地球运行,公转速度并不均等,有时运行速度快一些,有时又会慢一点,因此从朔到望的时间并不是固定的,平均长度是14.76天。望多发生在农历的十五、十六,有时也会发生在十七或十四,但比较少见。据统计,出现在十六的满月最多,所以人们常说“十五的月亮十六圆”。

赏月是元宵节的庆祝活动中不可或缺的一部分,高挂的圆月象征着团圆、美满与和谐。那么,如何欣赏蛇年这轮元宵月?

“12日日落以后,一轮圆月就会从东方天空缓缓升起,此时借助地面上的参照物,肉眼赏月会感觉月亮又大又圆,颜色也略微偏红;当月亮继续升高,直至最圆时,颜色渐变成白色或黄白色。明亮的月光、皎洁的月色,很容易让人心生感慨、思绪万千。”杨婧说。

花开向喜,月圆向吉。在元宵节这个花好月圆的日子里,让我们一起“举头望明月”,感受圆满,传递思念,寄托祝福。

据新华社

## 烟台星海艺术学校 开展特色研学活动



本报讯(通讯员 祁好 摄影报道)近日,烟台市星海艺术学校3.1中队的同学们走进烟台市博物馆,深入了解革命历史,汲取红色力量,进行了一场很有意义的研学活动。

通过此次研学活动,队员们深刻认识到传承红色基因的重要性,纷纷表示要以革命先辈为榜样,努力学习,奋发向上,争做新时代的好少年,让红色基因在自己身上绽放出更加耀眼的光芒。